

MILÁG OSS SÁG

Felelős főszerkesztő: BALOGH EDGÁR
Hétfő
III. évfolyam, 5. szám

mit keressük a javítás módját

Irta: KÓS KÁROLY

Van már — más fél évszázaddal ezelőtt — nehéz volt. De elmentek a régi idők, belsértük, hogy a sorsunk a jövőnké, a jövőnké a múltunké. Bűnkért megbánunk, a jövőnké a múltunké. Bűnkért megbánunk, a jövőnké a múltunké. Bűnkért megbánunk, a jövőnké a múltunké.

de jussimur megillet, egy öszintén demokrátkus, az építő és termelő munkára, becsületre, egyenlőségre és szabadságra alapozott emberi társadalomban.

kratikus voltában és kormányprogramjának öszintéségében, a valóságban azonban azt kell mégis megállapítani minden elfogultlan embernek, hogy ez a demokrata program a gyakorlatban nem tud eléggé érvényesülni. Hogy ennek a megtorpanásnak, sőt reakciós folyamatnak melyek a külső és belső okai, hogy a valóban megjelvő, sőt fokozódó bajok elhárítására, leküzdésére milyen eszközök és módok szükségesek, azt a tömegek természetesen nemigen tudhatják, de a sokszor megcsúszott és csalódott ember természetesen, ősi ösztönével mindenért azt a vezetőséget teszi felelőssé, mely a maga akaratából válta a magyar nemzet-körösség életépítő munkájának irányítását és vezetését és amelynek ez a magyarság a maga köztársasági munkájában a vezetők iránti bizalommal alárendelte magát.

Hisszük, hogy a sors akaratából a magyarságnak Erdély földjén meg van a maga rendezetése, melyet vállalnia kell a közös emberi élet és a jövőnké, a jövőnké a múltunké. Bűnkért megbánunk, a jövőnké a múltunké. Bűnkért megbánunk, a jövőnké a múltunké.

S má itt maradtunk a romok között, testi és lelki halottakkal, Erdély ezeréves magyar dolgozó népe: a földműves, a testi és szellemi munkás. Egy marék árva magyar, aki vállalni merie a magyar bűnt s a sors kerülhetetlen ítéletét, hogy megtarthassa vele a jövőnké a múltunké. Bűnkért megbánunk, a jövőnké a múltunké.

Ugy látszott akkor, hogy az erdélyi magyarság új életútja egyenes, és életépítő munkájának útjából a még ott lévő akadályokat idővel az ország demokrátkus kormányzatának és az ország népének közös jóakarata és bölcsessége a dolgozó nép és újjáépítendő ország javára el fogja hártani.

De nem így történt, a szépen indult konszolidációs folyamat az elmúlt nyár folyamán nemcsak megállapodott, de hamarosan mintha teljesen megállt volna. A magyar tudományegyetem és a magyar nyelvű állami közoktatás papíron megvalósított elve a gyakorlatban a mai napig még nem teljesült ki, néptünk szakköztanításának problémája pedig még az elvi megfogalmazás sem jutotta el. Nem akarunk egy pillanatra sem kételkedni a mai kormány valóban demokrátkus voltában és kormányprogramjának öszintéségében, a valóságban azonban azt kell mégis megállapítani minden elfogultlan embernek, hogy ez a demokrata program a gyakorlatban nem tud eléggé érvényesülni.

Tehát kétségtelen, hogy a Magyar Népi Szövetségnek nélkülözhetetlen szükségünk van. S ha a Magyar Népi Szövetség nem tudja azt az erőt kifejezni, amire a magyarság még mai leromlott állapotában is bizonyára képes volna, akkor a hibát ott kell keresnünk, hogy szervezetünkön belül a magyar erkölcsök nincsenek a maguk megfelelő helyére beállítva és munkába fogva.

Maniu terveit végleg szétporladnak

Lupu reakciónak bélyegezte a nemzeti parasztpárt elnökét és külön pártot elhitt

BUKAREST, január 5. A szövetséges bizottság tagjai közül Harriman moszkvai amerikai nagykövét és Clark-Kerr, Anglia moszkvai nagykövete pénteken este újabb megbeszélést folytattak Groza Péter dr. miniszterelnökkel.

Lupu dr. kifogásolta Mihalache jelölését a kormányba. A Reuter angol távirati iroda jelentése szerint Lupu dr., akit a nemzeti parasztpárt balszárnya vezetőjének tekintenek, külön mozgalomba kezdett. Lupu pénteken este úgy nyilatkozott, hogy külön pártot alakít és megszokja az együttműködést Maniuval és Mihalacheval, akiket reakciónak minősített.

gyalásairól semmiféle közleményt nem adott ki. A tudósító tudni véli, hogy a kormány is kifogásolta a nemzetiparasztpárti miniszterjelölt személyét.

Az Országos Szakszervezeti Tanács

a pénzügyi intézetek és a Román Nemzeti Bank állami ellenőrzését kívánja

BUKAREST, január 5. Gheorghe Apostol, az Országos Szakszervezeti Tanács elnöke, újévi rádióbeszédében méltatta az elmúlt év jelentőségét.

A szervezeti egységet megerősítve és a szakszervezeti mozgalom tekintélyét emelve kívánunk résztvenni abban a román bizottságban, amely a három nagyhatalommal a békeszerződés megkötéséről fog tárgyalni.

Gheorghe Apostol azzal a hírrel zárta rádióbeszédét, hogy a szakszervezetek egysége az új esztendőben megállapodott, a munkás egységfront megújítására létrejön a dolgozó munkások egyesítő pártja a béke és az ország helyreállítás érdekében.

Bűnis a rémet... NURNBERG, január 5. (Reuter). A híri főbíróék perében Taylor a vádlottak közül folytatta vádpontjainak ismételt tárgyalását. Ismeretlen von Blomberg volt a vádlottak listájában szereplő tanuvalomlás. A per az első német vezérkar már Hitler orvosi felügyeletét megkapta az előkészítéskor a háború. Benutalták von Halder tábornok volt vezérkari főnök és von Blomberg tábornok, a lengyelországi hadjárat tanuvalomlását, akik minakeltem a tárgyalások során, hogy nem volt jelentős szerepük az első világi háború tervében.

A sors igazságtevő zivatarja után az első munka kétségtelenül az élők és halottak számbavételre, a romok eltakarítása, a még megrháható értékek mentése és a mi közöttünk rejtőzködő kártevők ártalmatlanná tétele volt. Végül az erdélyi magyarság minden építő, termelő, dolgozó demokrátkus tagját, munkaszervét és erőteljesét egyetlen közösségben kellett megszervezni, a régini becsületesebb, igazabb, szabadabb és boldogabb magyar élet felépítése érdekében.

Az igazságos béke megkötése és az ország helyreállítása és felvirágoztatása érdekében — mondotta Apostol — az Országos Szakszervezeti Tanácsnak meg kell tartania azt a vezetési helyzetet, amelyet az ország gazdasági és társadalmi életében a maga részére kiharcolt. A szervezeti mozgalom meg kell őrizze csoportosan önkormányzatát, mert csak így fejtheti ki eredményes munkáját az Országos Szakszervezeti Tanácsból kapott irányító elvek szerint.

Nyomban utánuk kezdtek meg néhányan annak a sokkal nehezebb feladatnak a megvalósítását, hogy a magyarság minden rétegét egyetlen demokrátkus szervezetben összefogva, megszerezzék mindazt, ami egy éjnl alapuló, öntudatos, dolgozó nemzetiség.

